



法務部行政執行署桃園分署新聞稿

發稿日期：114年1月23日

發稿單位：執行科

聯絡人：主任行政執行官吳學寬

聯絡電話：03-3579573轉分機1602

編號：114-05

桃園分署攜手桃園地檢、桃園地區政府機構及民間團體 強化打詐宣導作為 共同守護民眾財產安全

為落實行政院打詐行動綱領，法務部行政執行署桃園分署（下稱桃園分署）自 113 年起，即陸續結合政府機構及民間團體的力量與資源，共同協力舉辦打詐的宣導工作，提升民眾的識詐、反詐意識，構築防詐網，以共同守護民眾財產安全。

首先，在 113 年 4 月 29 日，行政院洗錢防制辦公室與桃園分署合辦「113 年度洗錢防制、打擊詐欺與行政執行實務研習會」，邀請國稅局、地方稅務局、監理機關、健保單位、市政府等機關同仁與會，期藉由各機關同仁平日接觸洽公民眾之場合，傳遞識詐、反詐的訊息給民眾，同時也讓民眾更加清楚政府在打詐等議題上所作的努力。另外，桃園分署分別在 113 年 6 月 25 日、同年 7 月 3 日，舉辦兩場「執青之手 與廉同行」廉潔法治教育宣導活動，除了讓學生親自模擬拍賣活動外，並向青年學子進行打詐、反毒宣導，培養正確的法治觀念。

而在與桃園市政府所屬機關共同進行打詐宣導部分，桃園分署在 113 年 9 月 14 日，參與桃園市政府法制局舉辦之「聰明消費嘉年華」活動，於現場設攤進行廉政、行政執行業務、打詐及反毒宣導，以有獎徵答的方式，使民眾認知打詐反詐的重要性；桃園分署於 113 年 11 月 11 日舉辦之「五打七安」聯合拍賣會，配合拍賣會之主題，邀請桃園市政府地政局到場宣導「電

子產權憑證」、「住址隱匿」、「地籍異動即時通」防詐 3 招，使民眾不動產安全更多一層保障。

113 年 11 月 11 日下午 2 時 22 分，桃園分署攜手臺灣桃園地方檢察署(下稱桃園地檢)，邀集桃園市政府警察局、民政局、婦幼局、政風處、刑事警察大隊、內政部警政署鐵路警察局臺北分局、內政部移民署桃園服務站及專勤隊、交通部鐵道局北部工程分局、臺鐵公司北區營運處、臺鐵桃園地區 6 大車站、東南亞藝文教育創新暨研究協會及桃園市政府新住民通譯協進會等，運用公私協力的力量，啟動「多元族群 聯合識詐列車」。桃園分署丁分署長俊成、桃園地檢署俞檢察長秀端、桃園市警察局吳局長坤旭，化身為活動宣導大使，進入桃園車站親自向往來旅客宣導打詐及反詐，而新住民團體代表，則以家鄉語言向站內民眾講解反詐的重要性；此外，桃園分署與桃園地檢共同製作多國語言(印尼、越南及泰語)之識詐標語布條及反詐海報，張貼於臺鐵桃園地區 6 大車站(桃園、內壢、中壢、埔心、楊梅、富岡)，提醒新住民及移工朋友們，任意提供金融帳戶恐有觸法的風險，並呼籲民眾有可疑事件，應撥打 165 反詐騙專線諮詢及查證。

近年來，各類詐欺和吸金事件層出不窮，對人民財產安全造成嚴重威脅。桃園分署身為法務部體系的一員，對於「打詐」責無旁貸，未來仍將本著「多一分宣導、少一分受害」之精神，持續與桃園地檢、桃園地區政府機構及民間團體攜手合作，強化打詐宣導工作，共同維護民眾財產安全。



▲113年11月11日下午2時22分，桃園分署攜手桃園地檢，啟動「多元族群 聯合識詐列車」



▲桃園市壽山高中學生於113年7月3日，至桃園分署參加「執青之手 與廉同行」廉潔法治教育宣導活動。